

DVA LIDÉ ZABITI A DVACET PĚT RANENO V TORNADU

Město Hoisington, Kas., značně poškozeno bylo prudkou smrští.

Hoisington, Kas., 10. října. — Dvě osoby byly usmrceny a dvacet pět poraněno, a nejméně některé vážně, a škoda, odhadovaná na \$250,000, způsobena tornadem, které zasáhlo toto město ve středu a způsobilo pásovu škázu několika bloků široké obchodní a rezidenční části osady.

Usmrcena byla paní George Cravenová a jedno z jejího dítěte. Hoisington bylo úplně odříznuto od telegrafického a telefonického spojení s ostatním světem ve středu večera a ulice byly bez světla. Místní lékaři ošetřovali raněné.

Hrozná rodinná tragédie na farmě

Atlantic, Ia., 10. října. — Ben Buzic, 64 roků starý farmář, bydlící na farmě sedm mil na západ od Griswold, ubil svoji manželku kladivem, rozbil jí lebku, a po té sám spáchal sebevraždu podřezáním si hrdla od ucha k uchu. Zemřel za několik minut po té. Ke hrozně této tragédii došlo v přítomnosti paní Herbert Carrové, dcery jmenovaných, která soudí, že otec spáchal strašný čin svůj v návalu šílenství. Buzic napadl ženu svoji bez jakékoli příčiny ve frontní místnosti jejich domova. Rozbil jí kladivem lebku, tak že smrt následovala okamžitě. Po té odhodil kladivo a vytáhnul nůž z kapsy, vrazil si jej do hrdla. Buzic býval velkým pijákem a po nějakou dobu mělo se za to, že není to jeho rozumem v pořádku. Poněvadž ale nikdy své rodině a nikomu z okolí neblížoval, nebyl důvod dořaditi ho do nemocničních. Rodina tato žila dříve nedaleko Oakland. Zůstává tu několik dětí.

Němci nemohou zredukovat armádu nyní

Berlín, 10. října. — Kancelář Bauer, mluvčí před národním shromážděním o budoucím postavení německé armády, prohlásil, že lituje toho, že nedorozumění převládá v této věci v cizích zemích. Naznačil, že zredukování armády je nemožnost, dokud nevede mírová smlouva v platnost. Oznamoval, že za dva měsíce po ratifikaci smlouvy armáda bude snížena na 200,000 mužů. V dalším pak oznámil, že vzhledem k naléhavým záležitostem, jež předléhají k vyřízení národním shromážděním, nebude možno vypsat nové volby před příštím jarem. S potěšením oznámil, že stávková horečka již minula a národ zahájil opět práci.

Generál Denikin dobyl Voroneže

Londýn, 10. října. — Dobyti města Voroneže, 275 mil jihovýchodně od Moskvy, sbory generála Denikina je oznamováno ruskou sovětskou jiskrovou armádou z Moskvy, jež tu právě byla získána. Jízda Denikinova postupuje směrem k Usmanu, třicet pět mil severně od Voroneže, připojuje depeše.

Neštěstí aviatiků ve Wausa, Neb.

Wausa, Neb., 10. října. — John Warnburg z tohoto města byl usmrcen a Gus T. Reynard, také z Wausa, vážně poraněn, když aeroplán, v kterém provedli vzlet, spadl s výše asi 250 stop k zemi. Porucha motoru zavlnila toto neštěstí. Oba tyto muži nedávno vrátili se z vojenské služby v zámoří.

Petljura prohlásil válku Denikinovi

Londýn, 10. října. — Potvrzení zprávy, že generál Simon Petljura, ukrajinský vojenský náčelník, vyhlásil válku generálu Denikinovi, protivoholckému vůdci kosáků v jižním Rusku, bylo vydáno právě ukrajinskou diplomatickou misí v Londýně.

Kolčák slibuje svolat shromáždění

Washington, D. C., 10. října. — Americká vláda s povděkem přijala zprávu, že admirál Kolčák má v úmyslu svolati radu zemstev, dle oznámení z odboru státu. Má se za to, že svolání tohoto shromáždění, které se považuje za krok pravým směrem, povede k uznání vlády Kolčákovy Spojenými Státy.

Malá naděje na zrušení válečných daní

Washington, D. C., 10. října. — Válečná daň ze vstupného do obřezkových divadel nebude odvolána, jak dá se souditi z odpovědi, kterou výbor domu zástupců procesty a prostředky dal zástupcem filmových zájmů, kteří žádali o její zrušení. Výbor odpověděl, že je proti zrušení těchto a jakýchkoli jiných válečných daní z toho důvodu, že vláda dosud potřebuje velké mimořádné příjmy. Není pochybnosti o tom, že stejné stanovisko zaujmá také senát. Odvolání této daně je nemožnost, poněvadž znamenalo by to pro vládu ztrátu 66 milionů ročně. Federální pokladna bude mít deficit 2 billiony. Vzhledem k tomu republikánští vůdci upustili od provedení programu za účelem snížení zdanění. Kongres snaží se zmenšiti rozpočty všech odborů, ale přes to náklad na většinu jich bude vysoký a celkové vydání došláme úctyhodných čísel.

Dohoda mezi Ruskem a Německem možností

Ženeva, 10. října. — Zprávy ze spolehlivých pramenů naznačují, že v Rusku se sechyluje k velmi vážným událostem. Právě se, že vzhledem k tomu, že spojení brzy odvolají svoji pomoc protivoholckým činitelům, budou tito nuceni hledati dohodu s bolševiky. Německo prý již nyní pracuje vytvrde za tím účelem, aby uskutečnilo dohodu mezi oběma stranami. V baltických provinciích změna stanoviska je již patrnou a očekává se, že Denikin a Kolčák brzy následovati budou příkladu baltických zemí. Denikin i Kolčák mají v Berlíně svoje zástupce, jejichž zdánlivým cílem je rekrutovati vojska pro jejich armády, ve skutečnosti však vedou vyjednávání, jehož povaha není dosud jasná. Oba tyto vůdci až dosud byli loyální k spojencům, ale když shledali, že na jejich pomoc příliš se spoléhati nemohou, zaklepli jinou. Z takového smíření mezi ruskými stranami, jak všechno zdá se nasvědčovat, mělo by hlavní užitek Německo.

Amerika poskytla Ukrajině úvěr

Londýn, 10. října. — Spojené Státy povolily úvěr v obnosu \$15,000,000 Ukrajině, dle oznámení zdejší ukrajinské tiskové kanceláře. Těchto peněz bude použito k nákupu amerického zboží.

Plány na omezení přístěhovalectví

Washington, D. C., 9. října. — Vzhledem k nebezpečí, že miliony cizinců budou hleděti se vyhnouti těžkému válečnému zdanění v Evropských zemích a pokusí se získati vstup do Spojených Států, rozhodli se republikánští vůdci v kongresu nějakým způsobem omeziti tuto zelenou vlnu. Přístěhovalectví je značně omezeno nyní válečnými omezeními, které vyžadují, aby každý imigrant obstaral si průvodní listiny od své vlády a nechal je vidovati americkým konzulem. Americkým konsulům pak bylo nařízeno, aby odvěřili vidovati průvodní listiny přímě nežádoucí osobou. Navrhuje se, aby toto válečné omezení bylo prodlouženo nejméně na tři další roky.

SRÁZKA MEZI ITALY A SRBY ZDÁ SE NEODVRATNOU

Situace v přímořských městech Dalmacie stále vážnější.

Rjeka, 9. října. — Zatím co Rim neví si rady, jed revolvy sílí se mezi italským vojskem v krajině staré benátské republiky a vyvíjející srážku mezi italskými a srbskými armádami, jež se zdá být neodvratnou. Situace je neobyčejně vážnou, jakkoliv se jeví v úředních kruzích sklon její nebezpečí zmenšovati.

Pouliční srážky, které zahájeny byly v Spletu dne 25. září, neustupely dosud, ba šíří se na ostatní města v tomto distriktu, zvláště Trau. Situace podél celého pobřeží Dalmacie je krajně napjatá a k pravděpodobné bitce mezi Jihoslovany a Italy může dojiti v každém okamžiku. Disciplína italských vojsk v Zadru a Šibeniku je značně uvolněna a mluví se o možnosti, že vojáci a důstojníci následovati budou Gabriele D'Annunzio a prohlásí sami města tato za italská.

Přes všechno toto nebezpečí války a revoluce, D'Annunzio je pevně rozhodnut udržeti si svoji posíci. D'Annunzio sice prohlašuje, že učiní vše možno, aby války nevyprovokoval. Také se domníší, že revoluce v Itálii v přítomné době nevykukne, neboť socialisté si uvědomují, že není dosud příhodná doba k vynášení jejich požadavků všemi možnými prostředky. Prohlásil však se všim důrazem, že jeho a jeho vojska heslem je "Rjeka anebo smrt," a jsou všichni připraveni proiti poslední kapku krve v obraně italské Rjčky.

Přes to, že rjčský lid většinou vítal čin italského básníka, zájmy obchodní ve Rjce z něho velké radosti nemají. Obchodníci nepovažovali by za žádné štěstí, kdyby Rjčka připojena byla k Itálii. Dovedou si představit, že by to znamenalo poklesnutí významu Rjčky ve prospěch Terstu. Obchod tohoto pobřeží není s to vydržeti dva přístavy. Itálie kromě toho chce zvednouti také význam Benátek jako přístavního města a to je dalším činitelem k zvýšení odporu obchodních kruhů proti připojení Rjčky k Itálii. — Jako Jihoslovanské anebo neutrální přístaviště Rjčka může míti budoucnost, ale jako přístav italský valných vyhlídek do budoucnosti nemá.

Většina rjčských obchodníků je přesvědčena, že D'Annunziův kozácký kousek je omylem, za který Rjčka draze zaplatí. Zaujetí města D'Annunziovým vojskem prozatím přineslo jenom rychlé stoupnutí cen všech potravin. Ceny potravin a všeho jiného zboží za posledních několik dní stouply o plyných 20 procent. Jinak život ve Rjce je normální.

Osudná srážka automobilu s vlakem

Oakland, Cal., 9. října. — Šest osob bylo usmrceno a jedna vážně poraněna v důsledku srážky mezi elektrickým vlakem Key Route, řízeným mužstvem stávkovými, a automobilem, v kterém je sedm osob. Švédské tvrdí, že vlak jel velkou rychlostí. Zřízenci společnosti oznámili, že brzdy vlaku byly někým poškozeny a následkem toho byl vlak mimo kontrolu. Usmrcené osoby pocházejí z Oakland, Berkeley a San Francisco.

Kolčák je znovu pánem v Tobolsku

Londýn, 10. října. — Sibiřské město Tobolsk, které dobyto bylo bolševiky počátkem září, bylo znovu získáno vojskem admirála Kolčáka dne 5. října, dle telegramu z Omska, získaného úředními kruzemi.

Republikánské hnutí ve Španělsku

Baragosa, Španělsko, 9. října. — Alejandro Lerronz, velitel republikánské strany ve Španělsku, prohlásil ve schůzi v tomto městě, že podepsání mírové smlouvy přinese změnu režimu ve Španělsku, které stane se republikou. Naznačil, že v případě revoluce zavrhnul by všem přestrelkům.

Paderewski již nepěstuje hudbu

Paříž, 9. října. — Ignát Jan Paderewski, polský premiér sdělil v osobních darch jistému zveřejvanému žurnalistovi, že se úplně vzdal pro politiku svého hudebního umění. Prohlásil, že má velice málo času a že nehrál na piano po dva roky a tři měsíce. Nelituje přý ale toho, neboť je to oběť pro vlast, kterou nade vše ve světě miluje.

Všeobecná amnestie německým desertérům

Paříž, 9. října. — Více jak 100,000 německých vojáků a důstojníků dalo přednost klidu a tichu neutrálních zemích před slavným snem o vítězném vstupu do Paříže a během války opustili své armády a uchýlili se do Holandska, Dánska, Švýcarska a jiných neutrálních zemí. Ve Švýcarsku samotném nacházelo se 45,000 německých desertérů, dle zprávy německého vyslanectví v Bernu německému ministerstvu zahraničních záležitostí. Více jak tento počet německých vojáků odebralo se do Holandska a skandinávských zemí a asi 10,000 přešlo do zemí zámoří. Německá vláda prohlásila všeobecnou amnestii pro všechny tyto desertéry a pozvala je k návratu do vlasti, kde nebudou potrestáni, není-li proti nim nějakého jiného obvinění.

Kongres touží po brzkém odpočinku

Washington, D. C., 9. října. — Členové kongresu mluví stále o odpočívání, přes to, že takový krok znamenal by obrácení se zády ku četným naléhavým problémům. Někteří členové si přejí, aby přijata byla železniční předloha, ale jiní mají za to, že úplně postačí, když výbory obou zákonodárných domů podají jenom svoji zprávu o této záležitosti. Kongres zasedá od 19. května, ale vykonal velice málo práce. Senát je pilně zaměstnán mírovou smlouvou, ale jednání o této věci nepokročilo tolik, aby byly oprávněny naděje, že smlouva vyřizena bude do 1. listopadu.

Zpráva odborníků o zničených dolech

Paříž, 9. října. — Komise německých odborníků, která navštívila dolů v severní Francii, aby prohlédla jejich spustošení za války, vyslovila náhled, že bude to vyžadovati od dvou do osmi let, nežli bude možno v nich obnoviti normální těžbu, dle sdělení místních časopisů.

Finští radikálové vyhnaní z města

Weirton, Pa., 9. října. — Více jak 150 mužů, které policejní autority považují za bývalé členy rudých gard' ve Finsku, bylo zatčeno a po dovedení na náměstí tohoto města přinuceno k pokleknutí a políbení americké vlajky. Na to byli policií a šerifovým pomocníky vyhnaní z města. Sedm z nich, kteří jsou považováni za vůdce radikálů, bylo po políbení vlajky dopraveno do vězení v New Cumberland. Později však všichni, až na jednoho, byli propuštěni. Velké množství radikální literatury nalezeno bylo v hlavní úřadovně finské organizace. Na jednom plakátu ve finské řeči se pravilo: "Rudé Vánoce 1918; rudý Nový rok 1919." Na jiném plakátu stálo: "Rudý je prapor lidu a rudá je naše krev; vztýčte prapor rudý a žijme pod ním, anebo zemřeme."

Masaryk nařídil návrat Čechoslováků

Washington, D. C., 9. října. — Veslo právě ve známost, že prezident Československé republiky, Tomáš G. Masaryk, prohlásil, že posláni čechoslovenského vojska na Sibiři je skončeno a nařídil, aby vrátili se domů. Dle zpráv se doslych z úředních pramenů, nařídil prezident Masaryk, aby zachována byla jeho vojskem přímá neutralita vůči ruskému konfliktu. Odhaduje se, že v Sibiři se nalézá dosud 63,000 čechoslovenských vojáků. Náčelník čechoslovenského poselstva na Sibir, spjzbrojený a rozpuštěn. Mnozí důstojníci, kteří jsou dobře seznáme-

Denní a Nedělní Pokrok do Československa

Jak jsme již několikrát v časopise přinesli zprávu, vláda Spojených Států povolila zaslání zdejších časopisů do naší Československé republiky a z důvodu tohoto i my začali jsme náš DENNÍ a NEDĚLNÍ POKROK, jakož i TÝDENNÍK do staré vlasti zaslati.

Vášim přiznáním a známým zajisté způsobíte nemalou radost, když jin na náš časopis předplatíte, neboť tím umožníte jim, by mohli řádně sledovati život Čechoslováků v Americe a rovněž politické zprávy, ačkoli je budou čísti o pozdě, budou je ve velké míře zajímati, neboť se zdejšho listu v nynější době dovědí se více, nežli z časopisů tammějších.

Není třeba Vám připomínati, že náš list jest nejdokonalější zpravodajský časopis, který nejenom jest obilžen v každé domácnosti, kam jej zasíláme, ale naši vojáci na Rusi, v Sibiři, ve Francii, Itálii, všude jej rádi čítávají. Dopřejte tudíž i svým přátelům a známým v Evropě tento pořítek a zašlete nám na DENNÍ a NEDĚLNÍ POKROK

\$12.00 na celý rok, \$6.00 na půl roku, \$3.00 na čtvrt roku a podotýkáme, že časopis musí býti vždy zaplacen předem. V případě, že byste si přáli zaslati pouze TÝDENNÍ POKROK, zašlete nám \$3.60 na celý rok,

\$1.80 na půl roku a hned po obdržení tohoto obnosu časopis začneme zaslati. Neopomeňte nám zřetelně napsati adresu, komu si přejete, bychem časopis zaslali, neboť kdybychom adresu špatně přečetli, trvalo by to dlouho, nežli byste se dovědili, že časopis nedochází a posílali bychom jej zbytečně.

Zašlete tudíž předplatné ještě dnes na adresu: POKROK PUBLISHING CO., 1417-19 South 13th Street, Omaha, Nebraska

OMAHA AUDITORIUM, Chicago Grand Opera, představi V PONĚLÍ, 20. ŘÍJNA "AIDA" S ROSA RAISA V ÚTERÝ, 21. ŘÍJNA "Maškarní Ples" S EMMOU DESTINNOVOU CENY: Jednotlivá sedadla \$5, \$4, \$3, \$2, \$1 Sezonní sedadla \$9, \$7, \$5, \$3.50, \$2 Válečná daň musí býti zaplacená v plné hodnotě ze sezonních sedadel. U KASY U HOSPE-HO

prohlásil: "Naše rozkazy, týkající se návratu našich vojáků, jsou přímé a jasné. President Masaryk považuje úkol čechoslovenského vojska na Sibiři za ukončený."

Belgický král jako strojevedoucí vlaku

Chicago, Ill., 9. října. — Belgický král Albert, který s královnou Alžbětou a vévodou z Brabantu, projel Ohiem a Indianou na své cestě k Pacifickému pobřeží, dokázal svoji všestrannou schopnost, když po deset mil řídil parostroj svého vlastního vlaku. Ve Wauson, O., vlak byl zastaven, aby král mohl vystoupiti do stroje vedoucí vozů. Strojevedoucí ovšem zůstal při královi, aby byl po ruce v případě nutnosti, ale král takové pomoci nepotřeboval. Řídil vlak schopně po deset mil, načež se vrátil do svého vozu, aby se ujal a připravil k obědu. Velký zástup lidu shromáždil se ve Wauson na stanici, aby podíval se na krále, ale nikomu nenapadlo, že vysoký člověk v dělnickém oděvu, ubírající se k parostroji, je belgickým panovníkem.

Zahájení soudu s vrahy ruského cara

Paříž, 9. října. — Soud s 163 muži a ženami, obviněnými z účastenství na vraždě cara Mikuláše a jeho rodiny, bude brzy zahájen v Omsku na Sibiři, dle zpráv sem došlých. Muži a ženy tito zatčení byli v době kdy armáda admirála Kolčáka se zmocnila Jekatěrínburgu. Většina mrtvol zavražděných Romanovců nalezena byla Kolčákovým vyšetřujícím výborem v Jekatěrínburgu, a výjimekou mrtvolou cara a carevny. Bylo prý později zjištěno, že mrtvoly posleze jmenovaných byly rozsekány a spáleny.

Vojska Goltzova vážným nebezpečím

Paříž, 9. října. — Diplomáté a vojenská činitelé všech spojenců byli a sdružených mocností shodli se v náhledu, že vojska pod velením generála št. Goltze v Balti jsou nebezpečím pro zájmy spojenců a měla by býti odvolána. Jsou však rozdílné náhledy o nejlepších prostředcích k jejich odvolání a rozpuštění. Mnozí důstojníci, kteří jsou dobře seznáme-